

市南水北调工程运行保障中心等部门

通力合作营救娃娃鱼



本报讯(记者杨仕智)8月24日,一条在焦作市南水北调中线工程25号马庄分水口门(温县境内)进水池被发现的娃娃鱼,在市南水北调工程运行保障中心等部门通力合作下得救了。

当天9时许,南水北调中线供水25号管理站管理员吕振洋,在日常巡检时,发现马庄分水口门进水池里有一团灰色的物体。他开启水池防护网,用抄网将其打捞上来一看,是一条受伤的娃娃鱼,迅速将其带到管理站。

娃娃鱼又称大鲵,是我国特产的大型两栖动物,已被国家列入二级重点保护野生动物。它对水质要求很高,如得不到及时救护,可能会丧命。该站站长任晓林,立即向市南水北调工程运行保障中心汇报。该中心领导高度重视,马上派供水运行科科长王明伍等人赶赴温县,并向市农业农村局反映,以确保娃娃鱼得到科学救护。该局领导立即安排温县农业农村

局相关人员赶赴现场处置。

11时,记者随王明伍等人来到现场,发现这条娃娃鱼的背部、爪子有明显外伤。经测量,它长约88厘米,重约6公斤。经初步判断,这条娃娃鱼是从南水北调总干渠进入25号分水口进水池的。

12时30分,温县农业农村局领导带领水产科、农业综合行政执法大队人员赶到现场,迅速将娃娃鱼放入专业救护水箱中。该局水产科科长郑蓉蓉说:“按照市农业农村局安排,将马上把娃娃鱼送到市里进行救护。”

13时30分,这条娃娃鱼被送到了市农业农村局渔业技术推广站。该站站长张大鹏说:“我们要先观察救护几天,根据情况,再作下一步处理。”

图① 市南水北调工程运行保障中心人员和温县农业农村局人员将娃娃鱼送往焦作救护。

图② 被救护的娃娃鱼。

本报记者 杨仕智 摄

第七届中国非物质文化遗产博览会今天开幕
我市3项非遗项目亮相

本报讯(记者赵改玲)连接现代生活,绽放迷人光彩。由文化和旅游部、山东省人民政府共同主办,山东省文化和旅游厅、济南市人民政府承办的第七届中国非物质文化遗产博览会,将于8月25日至29日在济南市举办。届时,我市3项非物质文化遗产项目将亮相。

据悉,本届博览会以“连接现代生活 绽放迷人光彩”为主题,主会

场设有党的十八大以来全国非遗保护成果展、“美好生活”非遗助力乡村振兴展、“欣欣向荣”大运河沿线非遗展、“茶和天下”中国传统制茶技艺及相关习俗展4个板块。我市当阳峪绞胎瓷制作技艺(国家级)、“四大怀药”种植与炮制(国家级)、太极拳(展演,人类非遗代表作)将亮相“欣欣向荣”大运河沿线非遗展。

市市场监管局

面向全市征集有开放许可意向专利

本报讯(记者王冰)昨日,记者从市市场监管局了解到,为支持高校、院所、知识产权强企科研成果更多惠及全市中小微企业,服务全市创新驱动发展需求,该局在全市开展了专利开放许可试点工作。

据介绍,专利开放许可是指专利权人在获得专利权后,自愿向国务院专利行政部门提出开放许可声明,明确许可使用费支付方式和标准,国务院专利行政部门予以公告。在开放许可期间,任何单位或者个人都可以按照公告的开放许可条件获得实施该专利的普通许可。

此次我市开展的专利开放试点工作,是贯彻落实《知识产权强国建设纲要(2021~2035年)》和《“十四五”国家知识产权保护和运用规划》,进一步加强知识产权运营服务体系建设,深化实施专利转

化专项计划的重要工作。为此,市市场监管局制订了《焦作市专利开放许可试点工作实施方案》,面向全市国家知识产权试点示范高校,省级知识产权运营管理中心建设高校,省级知识产权强企,其他有开放许可意愿的高校、科研院所、国企等单位,集中征集一批有市场化前景、应用广泛、实用性较强、适用于多地实施的专利。

据悉,实施开放许可的专利应具备的条件为:专利权属清晰、专利未处于独占许可或排他许可状态、专利开放许可期限最低不少于1年的。

征集结束后,市市场监管局将材料集中上报省市场监管局对声明开放许可的专利进行核查确认,通过一定方式和渠道向社会公布,组织宣传推介,促进专利许可和转化实施。

市园林部门开展集中行动

为行道树“理发”让信号灯“露脸”

本报讯(记者李晓军)连日来,在我市主次干道沿线,市绿化队开展集中行动,通过为行道树“理发”,让信号灯“露脸”。

炎炎夏日,生长茂盛的法桐、国槐等行道树在为人们带来阴凉的同时,也可能遮挡住部分道路的交通信号灯、各类指示牌,易造成安全隐患。

市绿化队工作人员先对城区主次干道行道树进行全面排查,有的放矢进行集中修剪。记者在施工现场看到,该队工作人员主要修剪行道树枯死枝、伤残枝、病虫害枝以及影响交通信号灯、交通指示

牌、高压线的树枝,疏伐过于密集的树冠,美化树型,改善树木采光条件,消除潜在安全隐患。

据统计,8月18日以来,该队工作人员在站前路、焦东路、友谊路、朝阳路、建设路、烈士街、果园路、南通路等路段,一共修剪500余棵行道树。其中,修剪遮挡交通信号灯的行道树280棵。同时,该队还整治100余处在行道树上私拉乱扯等行为。

此次专项行动,进一步优化了城市道路绿化环境,提升了人民群众的安全感。

“弈棋”来! 象棋大师神秘空降“探店”

8月20日,河北省石家庄市一家体彩实体店,象棋特级大师陆伟韬惊喜空降,各路民间高手争相与大师“弈棋”来,落子声和欢笑声不绝于耳,燃爆现场。

2022年中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛海选赛正在全国近万个体彩实体店举办,各路民间高手齐聚现场。方寸之间,星罗棋布,你来我往,走马换将,棋友们竞相交流,切磋技艺,棋盘内火花四溅,棋盘外其乐融融。

大师“空降”时,实体店内存海选赛激战正酣。现场,一位选手被选中与陆伟韬切磋。

据悉,还有多位象棋大师神秘空降“探店”,他们将棋友碰撞出怎样的火花?精彩敬请期待!

体彩携手中国象棋协会“好运‘弈棋’来”——2022年中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛,自5月海选开赛以来,点燃了各路民间高手的热情,报名棋手络绎不绝,全国海选活动将持续到8月底,在此期间可以尽情地与各路棋手进行切磋,还有机会赢取丰厚礼品,还等什么?搜索“中国体育彩票”微信小程序,登录报名预约,就能到附近体彩实体店参赛了。

此次大赛将大家茶余饭后的消遣娱乐搬到体彩实体店中,为广大棋迷朋友打造了一个既有趣又规范的赛事平台,众多象棋爱好者在家门口就可参与比赛! ⑨ 体彩



中秋未到, 新疆老月饼已到



焦报欢乐购连续3年销售

不涨价

依旧卖59元/提

(2包, 独立包装16枚x100克)

少量现货, 先订先得

地址: 市人民路报业国贸大厦一楼欢乐购

电话: 13839165077

广告

